

《写给儿童的德育课本》

图书基本信息

书名：《写给儿童的德育课本》

13位ISBN编号：9787512640617

出版时间：2016-6

作者：蒙正图书馆

页数：512

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《写给儿童的德育课本》

内容概要

《德育课本》原名原名《八德须知》，是蔡振绅先生于1930年编辑。当时蔡先生行经福建，无意间读到了《二十四孝》，引发了他无限的感动，使他回忆起小时候，父亲每天晚上都会给他讲一段古人嘉言懿行的故事来教诲他，让他明白做人的道理。于是蔡振绅先生便开始着手编辑了这套书。

蒙正童书馆编辑小组又从《德育课本》的故事中，精选了八十则，编辑成《写给儿童的德育课本》。按“八德”的分类，每类挑选10个故事，共80篇。

精选故事

编辑小组依据现代儿童的认知水平等，严格挑选出80篇适合现代儿童阅读的故事。让孩子在读故事的同时，能够被古人的那种人格魅力和情怀所感动，启发他们的思考和认知能力。

精心编辑

在精选原文的同时，并且给难字加注音、注释，并遵循逐字逐句、忠于原文的翻译原则，令译文含义明确，语言流畅。在阅读故事的同事，还能够学习文言文知识，为今后的学习打下基础。

装帧精美

整套图书采用特种纸印刷，选择典雅、大方的设计风格，小小的一本书，拿在手里赏心悦目。

图文并茂

每个小故事都配有一幅生动形象的彩色插图，力求给孩子优秀的呈现经典，引人入胜，激发他们的阅读兴趣。这些精美的图片不但能使孩子身临其境，开可以得到丰富的美感体验。同时，还能锻炼孩子的看图说话能力，一举多得。

适度人群广泛

这套书不仅适合儿童阅读，也可作为老师们优秀的德育教材，更是学习文言文、了解中国文化、丰富历史知识的优秀课本。

《写给儿童的德育课本》

书籍目录

第一册 孝篇

文王问安

闵损芦衣

汉文尝药

伯俞泣杖

蔡顺拾椹

黄香温清

吴猛饱蚊

杨香搯虎

赵志闻声

崔邠导舆

第二册 悌篇

赵孝争死

敦妻担金

庾袞侍疫

彦霄析箸

刘璉束带

士选让产

柳卢睦族

韩郑鞠叔

温公爱兄

王吴慈爱

第三册 忠篇

.....

第四册 信篇

.....

第五册 礼篇

.....

第六册 义篇

.....

第七册 廉篇

.....

第八册 耻篇

.....

《写给儿童的德育课本》

精彩书评

1、拿起《写给儿童的德育课本》，一股典雅的书香气迎面而来，它不具现代书籍的时尚感，也没有儿童绘本的精美图案，但是中国古典风的传统线装以及封面的简约线条设计，把整套书上升了一个气质，也正是现代孩子所需要的气质，就是中国传统的优秀品德。《写给儿童的德育课本》全套8册，每一册都有一个独立的主题，这些主题就是自古到今，做人要遵循的“八德”孝，悌，忠，信，礼，义，廉，耻。“八德”从社会，经济，政治等等领域，覆盖了个人与家庭，社会的道德关系。在当今现代教育体系中，已经把“八德”纳入了科学的课题研究之中。弘扬中华传统美德，培养孩子的民族精神，是家庭，学校，社会共同的努力，让孩子们走入正确的人生观，价值观。在读书期间我们总是会文言文所烦恼，不了解为何要学习文言文，渐渐地，随着年龄的增长，陪伴孩子一次次的踏入博物馆看展览，与孩子一起探讨每一件文物背后的故事，我逐步了解了这熟悉而又陌生的文化。追溯历史，探索古文的演变，每一个经典的文言文对我们现代生活都有着很大的帮助。《写给儿童的德育课本》是一本面向儿童的书籍，所以它没有复杂的内容，每一册都通过10个小故事讲述主题，在文字上进行注音，注释，并且逐字逐句进行白话翻译，让整个故事变得生动有趣，低龄的孩子可以通过妈妈的阅读，聆听其中的故事，学习为人处世的态度。学龄前儿童可以通过拼音学习汉字。高龄同学可以学习文言文知识，学习语句书写，为今后的学习打下基础，所以这套书是无年龄限制，从文字到内容到意义，都是无法抗拒的。“孝”百善孝为先，孝是八德之首，是中华优秀传统文化的优秀品德，在古代有文王问安，闵损芦衣，汉文尝药，吴猛饱蚊等有关孝的故事，孝不分富贵，对父母的爱是最无私的。从家庭上，“孝”是对父母的尊重，从社会上，“孝”是对统治者的敬畏。我们尊重孝，但是不崇上愚孝。“悌”是指敬爱兄长，顺从兄长。在这个二胎开放的时刻，人们都期待着二宝的到来，面对两兄弟的无尽争执，要教育孩子彼此诚心相交，互相有爱，不要伤和气，毕竟“一回相见一回老，能得几时为兄弟””忠“就是要忠心，文中通过<班超不疚><仁杰直奏><守仁求心>等故事告诉我们，不管是谁都要对家庭对工作对朋友尽心尽力，不能欺骗，只有心正了，才可以修养身心。”信“是德之根本，有信才可以在世上立足，在工作中，只有最诚信的人才会成功。“礼”在中国古代是道德规范，一个人的品德在礼中提现出来，<太任斋庄>中写道“文母太任，惟德之行，能以胎教，笃生圣明“从文中可以看出，文王之所以生下来就道德才智过人，是因为母亲太任的胎教之果。看，从古代就有了胎教一说，所以礼是人之本质，不管是对别人还是自身，都要以礼待人。……通过文中每个经典小故事，我们学习了八德，每一副生动形象的彩色图案，给孩子带来了生动有趣的画面感，激发孩子的阅读兴趣，让孩子在图画中了解背后的故事。最后感谢蒙正童书馆，感谢蔡振绅等编辑们的用心，让孩子们在这浮躁的社会中能接触到这样一套优秀的传统作品，相信青少年们都能用心的担负起中国的未来，让中华民族优秀传统文化源远流长。

《写给儿童的德育课本》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com